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2024 年初级会计职称《会计实务》习题精析班

第二章 会计基础

【单选题】负债是指企业过去的交易或者事项形成的，预期会导致经济利益流出企业的（ ）。

A.现时义务

B.潜在义务

C.过去义务

D.未来义务

答案：A

解析：负债是指企业过去的交易或者事项形成的，预期会导致经济利益流出企业的现时义务。

【单选题】下列关于“资产＝负债＋所有者权益”的说法，错误的是（ ）。

A.是静态会计等式

B.是编制利润表的依据

C.是复式记账法的理论基础

D.是编制资产负债表的依据

答案：B

解析：“资产＝负债＋所有者权益”是编制资产负债表的理论依据；“收入－费用＝利润”是编制利润表的理

论依据。

【单选题】资产按照其正常对外销售所能收到的现金或现金等价物的金额扣减该资产至完工时估计将要发生

的成本、估计的销售费用及相关税费后的金额计量，所采用的会计计量属性是（ ）。

A.历史成本

B.重置成本

C.可变现净值

D.现值

答案：C

解析：可变现净值，是指在生产经营过程中，以预计售价减去进一步加工成本和销售所必需的预计税金、费

用后的净值。

【单选题】下列属于负债类账户的是（ ）。

A.管理费用

B.累计折旧

C.预付账款

D.预收账款

答案：D

解析：选项 A，属于损益类账户；选项 B，属于资产类账户，是固定资产的备抵账户；选项 C，属于资产类账

户。

【单选题】M公司月初资产总额为 100 万元，本月发生下列业务：（1）以银行存款购买原材料 10 万元；（2）

向银行借款 60 万元，款项存入银行；（3）以银行存款归还前欠货款 30 万元。不考虑其他因素，则月末该公

司资产总额为（ ）万元。
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A.130

B.160

C.100

D.110

答案：A

解析：（1）以银行存款购买原材料 10 万元，引起资产内部一增一减，资产总额不变；（2）向银行借款 60 万

元，款项存入银行，引起资产、负债同时增加，资产总额增加；（3）以银行存款归还前欠货款 30 万元，资产

和负债同时减少，资产总额减少。所以，月末该公司资产总额＝100＋60－30＝130（万元）。

【单选题】某企业“累计折旧”账户的年初贷方余额为 600 万元，假设该企业“累计折旧”账户当年的借方

发生额为 200 万元，贷方发生额为 300 万元，则该企业“累计折旧”账户的年末余额为（ ）。

A.贷方 500 万元

B.借方 500 万元

C.贷方 700 万元

D.借方 700 万元

答案：C

解析：累计折旧属于备抵账户，与一般资产类账户的结构正好相反，借方表示减少，贷方表示增加。年初贷

方余额 600 万元＋本期贷方发生额 300 万元－本期借方发生额 200 万元＝期末贷方余额 700（万元）。

【多选题】下列各项关于收入和费用的表述中，正确的有（ ）。

A.收入最终会导致所有者权益的增加

B.费用最终会导致所有者权益的减少

C.企业处置非流动资产发生的净损失不能确认为企业的费用

D.企业向投资者分配利润发生的现金流出不能确认为企业的费用

答案：ABCD

解析：选项 C,企业处置非流动资产发生的净损失计入资产处置损益，是损失，不属于费用；选项 D,企业向投

资者分配利润发生的现金流出通过应付股利核算，属于企业的负债。

【多选题】下列各项中，属于成本类科目的有（ ）。

A.主营业务成本

B.生产成本

C.研发支出

D.制造费用

答案：BCD

解析：选项 A, “主营业务成本”科目属于损益类科目。

【多选题】下列选项中，属于账户根据核算的经济内容进行分类的有（ ）。

A.资产类账户

B.利润类账户

C.收益类账户

D.成本类账户

答案：AD

解析：根据核算的经济内容，账户分为资产类账户、负债类账户、共同类账户、所有者权益类账户、成本类
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账户和损益类账户六类。

【多选题】下列各项资产中，应采用实地盘点法进行清查的有（ ）。

A.库存现金

B.银行存款

C.应付账款

D.固定资产

答案：AD

解析：选项 B，应采用与开户行核对账目的方法进行核对；选项 C，应采用发函询证的方法进行核对。

【判断题】资产是指企业现时的交易或者事项形成的、由企业拥有或者控制的、预期会给企业带来经济利益

的资源。（ ）

答案：×

解析：资产是指企业过去的交易或者事项形成的，而不是现时的交易或者事项。

【判断题】账户的结构分为左右两方，其中左方表示增加，右方表示减少。（ ）

答案：×

解析：本题考查账户的结构。账户的哪方表示增加，哪方表示减少，要根据所记录的经济业务和账户的性质

来确定。

【判断题】所有的记账凭证都必须附有原始凭证，否则，不能作为记账的依据。（ ）

答案：×

解析：本题考查原始凭证的填制要求。结账和更正错账的记账凭证可以不附原始凭证。

【判断题】会计期末，收入类账户的增加额一般都要通过贷方转出，用以计算经营成果。因此，收入类账户

期末通常没有余额。（ ）

答案：×

解析：收入类账户的增加额在贷方登记，会计期末，收入类账户的增加额一般都要通过借方转出。

【判断题】董事长在调离工作岗位前，有关部门应对其所管辖企业的所有资产进行全面盘点和核对。（ ）

答案： √

解析：本题考查全面清查的适用范围。单位主要领导调离工作前需要进行全面清查。


